



Есть первый миллион тонн орловского зерна!



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 82 (27504)

30 июля 2024 года вторник

www.regionorel.ru

otr@idorel.ru

Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



УКАЗ
 ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 О награждении государственными наградами
 Российской Федерации
 За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю
 добросовестную работу наградить:
 МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ»
 II СТЕПЕНИ
 ПИСАРЕВУ Антону Ивановичу — председателю совета
 Малоархангельского районного потребительского общества,
 Орловская область.
 Президент Российской Федерации **В. Путин**
 Москва, Кремль
 22 июля 2024 года
 № 615

ОТДЕЛ КАДРОВ

Новое назначение

Главным федеральным инспектором по Орловской области назначен Эдуард Голованев.

Эдуард Голованев коллегами представил полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Игорь Шёголев.

— Эдуард Юрьевич с ЦФО имеет самые тесные связи: он уроженец Белгородской области, учился и долго служил в Воронеже. Также после 2014 года выполнял на протяжении многих лет служебные обязанности в Республике Крым. Последнее место его службы — Нижний Новгород, — сказал Игорь Шёголев.

Губернатор Орловской области Андрей Клычков подчеркнул, что для Орловской области плодотворное взаимодействие с аппаратом полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе имеет ключевое значение для решения целого ряда задач. Он поблагодарил Игоря Шёголева за помощь в принципиально важных вопросах для области и страны в целом и пожелал успехов Эдуарду Голованеву.

В центре внимания главного федерального инспектора по Орловской области остаются, в частности, вопросы своевременной контрактации объектов национальных проектов, социальной защиты семей военнослужащих.



Анастасия ГОНЧАРОВА

СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК

ПОДВИГ РАТНЫЙ, ПОДВИГ ТРУДОВОЙ

25 июля 120-летие со дня образования отметил посёлок Глазуновка

Юбилей районного центра глазуновцы отметили одновременно с 81-й годовщиной освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.

На площади Воинской Славы пос. Глазуновка, получившего в прошлом году звание «Населённый пункт воинской доблести», прошёл торжественный митинг.

Почётные гости, прибывшие поздравить глазуновцев с праздником, почтили память героев-освободителей минутой молчания, возложили цветы к памятнику советским воинам, героически сражавшимся за освобождение Глазуновской земли.

В праздничном мероприятии приняли участие первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, глава Глазуновского района Сергей Шамрин, военный комиссар по городу Малоархангельску, Малоархангельскому и Глазуновскому районам Вячеслав Макаров.

— За освобождение района пришлось заплатить жизнью тысяч советских солдат и офицеров. 22 месяца фашисты хозяйничали в Глазуновском районе. Массовые убийства стариков, женщин и детей, грабежи и насилие, уничтожение культурных ценностей — такой «новый порядок» принёс гитлеровский режим на Орловскую землю. Население посёлка после освобождения насчитывало всего лишь 700 человек, а до войны здесь проживало 25 тысяч, — отметил в своём выступлении Михаил Вдовин.

После освобождения района глазуновцы совершили трудовой подвиг, поднимая из руин, отстраивая заново населённые пункты, возрождая сельское хозяйство. Сегодня Глазуновский район динамично развивающееся муниципальное образование, которое ежегодно улучшает показатели экономического развития. Ведущей отраслью экономики является агропромышленный комплекс.

За успехи трудовые коллективы, общественные организации, а также активные жители Глазуновского района были отмечены почётными грамотами и благодарностями Орловского областного Совета народных депутатов в ходе торжественной церемонии, которая состоялась в местном Доме культуры. Завершился праздник концертной программой.

А 26 июля годовщину образования отметил Залегощенский район.

В администрации района прошло торжественное мероприятие, участие в котором приняли первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, заместитель руководителя департамента образования Орловской области Владимир Агибалов, председатель Из-



В этот день торжественно открыли памятный знак, установленный на площади Воинской Славы



Мы безмерно признательны тем, кто принёс мир на нашу землю



Лучшим работникам района вручили почётные грамоты и благодарности

бирательной комиссии Орловской области Лилия Пиняева, глава Залегощенского района Валерий Замуруев, трудовые коллективы района.

В ходе праздника добившимся особых успехов в труде залегощенцам были вручены почётные грамоты и благодарности губернатора Орловской области, Орловского областного Совета народных депутатов, Избирательной комиссии региона и главы района.

Звания «Почётный гражданин Залегощенского района» удостоен ветеран труда, заслуженный механизатор сельского хозяйства Российской Федерации Иван Маслов. Семьи Василия и Антонины Зозинных, а также Виктора и Людмилы Полуных отмечены грамотой организационного комитета по проведению Дня семьи, любви и верности в России.

Девять юных жителей района в торжественной обстановке получили свои первые документы — паспорта граждан Российской Федерации. — От всей души поздравляю вас с этим замечательным праздником — Днём образования Залегощенского района. Вместе со всей страной район отстаивал свою независимость в годы Великой Отечественной войны. И сегодня его жители мужественно выполняют долг пе-



По труду и награда

ред Родиной в зоне проведения специальной военной операции. Я желаю каждому жителю района крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и успехов в создании прочного фундамента для дальнейшего процветания и развития своей малой родины, — поздравил залегощенцев, сказал Михаил Вдовин.

После торжественной части состоялась яркая концертная программа с участием местных творческих коллективов.



Особую атмосферу на праздник создал коллектив Центра культуры «Виктория»

Специальная военная операция



ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



Евгений Пушкарь



Сергей Кокорев

В зоне СВО отличился заместитель командира роты гвардии старший лейтенант Евгений Пушкарь, сообщает Первый канал. Группа под его командованием обнаружил диверсионный и навязала им бой. Несмотря на численное превосходство, враг был разбит и отступил.

Гвардии майор Сергей Кокорев лично корректировал огонь артиллерии во время освобождения населённого пункта. В результате было уничтожено более трёх десятков боевиков, державших оборону, и две бронемашин.

ПВО ПРОТИВ БЛА

Средства противовоздушной обороны в ночь на 29 июля уничтожили и перехватили около сорока украинских беспилотных летательных аппаратов самолётного типа над регионами России, заявили в Минобороны РФ.

По информации губернатора Орловской области Андрея Клычков, в результате атаки украинских беспилотников получила повреждения электростанция в Глазуновском районе, на территории которого были сбиты два вражеских дрона. Пострадавших нет, оперативные службы занимаются устранением последствий воздушной атаки, на месте происшествия работают правоохранительные органы.

ДЕНЬ 886-й

По оперативной сводке Минобороны России, подразделения группировки войск «Центр» в ходе ведения активных действий освободили нп Прогресс и Евгеновка ДНР. Нанесено поражение формированиям 28-й, 31-й, 32-й механизированных бригад и 142-й пехотной бригады ВСУ в районах нп Димитров, Дзержинск, Белая Гора и Желанное ДНР. ВСУ потеряли до 385 военнослужащих и пять автомобилей. Кроме того, уничтожены две 227-мм РСЗО M270 MLRS производства США, две 122-мм гаубицы Д-30, две 100-мм пушки «Рапира», РЛС контрбатарейной борьбы производства США AN/TRQ-50.

Подразделения группировки войск «Восток» улучшили положение по переднему краю, нанесли поражение живой силе и технике 102-й механизированной бригады ВСУ, 102-й и 104-й бригад теробороны в районах нп Угледар ДНР, Гуляйполе и Новодаровка Запорожской области. Противник потерял до 140 военнослужащих, БТР M113 производства США, пять автомобилей, 155-мм гаубицу FH-70 производства Великобритании, 152-мм орудие Д-20. За сутки уничтожено три склада боеприпасов ВСУ.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение формированиям 128-й горноштурмовой, 141-й пехотной бригады ВСУ и 35-й бригады морской пехоты в районах нп Работино Запорожской области, Тягунка и Понятовка Херсонской области. Потери противника составили до 100 военнослужащих, две 155-мм гаубицы M777 производства США, два 152-мм орудия Д-20, 122-мм гаубица Д-30. Уничтожен склад боеприпасов.

Всего с начала проведения СВО уничтожено: 630 самолётов, 278 вертолётов, 28 579 БПЛА, 556 ЗРК, 16 702 танка и других боевых бронированных машин, 1392 боевые машины РСЗО, 12 469 орудий полевой артиллерии и миномётов, 24 143 единицы специальной военной автомобильной техники.

Подготовила Ирина ВЛАДИМИРОВА

ТОГДА ПОБЕДИЛИ И СЕЙЧАС ПОБЕДИМ!

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА **445 000 РУБЛЕЙ**

выплата военнослужащим от **3 000 000 РУБЛЕЙ** в год

ПОДПИШИ КОНТРАКТ **117, 54-03-86**

г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30

445 000 Р единовременно при заключении контракта на срок от года и более

250 000 Р региональная выплата

195 000 Р федеральная выплата

от **3 000 000 Р** в год выплата военнослужащим в зоне специальной военной операции

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- возраст от 18 лет до 65 лет
- категория годности к военной службе А, Б, В

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ

- Компенсация 50 %:
 - платы за наём и/или содержание жилья
 - взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме
 - платы за газ
- Детям:
 - компенсация расходов на путевки в летние лагеря
 - преимущественное право зачисления в учебные заведения
- Социальное обслуживание на дому бесплатно предоставляется:
 - членам семей контрактников, воспитывающим ребенка-инвалида
 - пожилым людям и инвалидам - членам семей контрактников
- Дети:
 - контрактники и члены их семей имеют преимущественное право на:
 - приём в соучреждения
 - содействие в предоставлении помощи, не относящейся к соцслужбам
- Земля:
 - Контрактникам бесплатно предоставляются в собственность земельные участки
- Медицина:
 - Семьям контрактников предоставляется право на внеочередное оказание плановой медицинской помощи

службапоконтракту.рф

117, 54-03-86

г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30

ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА Мужественно и самоотверженно

Елена Астахова, член комитета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству Орловского областного Совета народных депутатов:

— Российская армия в ходе специальной военной операции мужественно и самоотверженно продолжает выполнять поставленные Президентом России задачи по денацификации и демилитаризации Украины. Не будет никакой пошлости антинародному киевскому режиму, воюющему с мирным населением — с женщинами, детьми и стариками. Наши воины сражаются храбро, умело, они настоящие герои. Они точно знают, что правда на нашей стороне, а значит, и победа будет за нами!

И каждый день к ним на помощь спешат тысячи контрактников — новых защитников, готовых сражаться за Русский мир, за свободу и суверенитет России.



Дело настоящих мужчин

Напомним, что для заключения контракта на военную службу можно обратиться в орловский пункт отбора, который находится по адресу: г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30, тел. 8 (4862) 54-03-86. Кроме того, по короткому номеру **117** работает дополнительная телефонная горячая линия по вопросам поступления на военную службу по контракту.

СЕМЬЯ ЗАЩИТНИКА

ЖДАТЬ, ЛЮБИТЬ И ВЕРИТЬ

С Ириной Лопаревой мы познакомимся в мае этого года на торжественном мероприятии, посвящённом Дню семьи



С мая 2024 г. Ирина Лопарева исполняет обязанности главы Бортновского сельского поселения



Семья Лопаревых и глава администрации Залоговского района Валерий Замуруев на торжественном мероприятии (фото из архива редакции газеты «Мая» Залоговского района)

Когда на сцену пригласили многодетную семью Лопаревых, все невольно залюбовались четырьмя детками и молодой красивой, обаятельной мамой — Ириной Сергеевной. Все были стильно одеты: дочка с мамой в красивых платьях, мальчики в рубашках, при бабочках. Глава многодетной семьи не мог присутствовать на празднике — сегодня он защищает нашу Родину.

ИСТОРИЯ ЛЮБВИ

Ирина Сергеевна родом из Хабаровска, а Виталий Александрович — из посёлка Серышево Амурской области. Познакомились будущие супруги, когда Ирине было всего шестнадцать, она заканчивала 11-й класс. Друг её лучшей подруги в то время проходил срочную службу в армии. Тогда многие писали письма, посылали фото. Как-то подруга отправила другу фотографию, где была вместе с Ириной. Вскоре Ирине пришло письмо с треугольной печатью на конверте. Завязалась переписка. После демобилизации Виталий первым делом заехал к Ирине, которая только окончила школу. Познакомился с её родителями. Практически сразу молодой человек сделал Ирине предложение, в сентябре сыграли свадьбу.

приезжали к ней в гости. Им так понравились природа и люди Орловского края, что решили переехать сюда жить. В 2019 году, когда Виталий Александрович вышел на пенсию, семья переехала на Орловщину.

ДИНАСТИЯ ВОЕННЫХ ПРОДОЛЖИТСЯ

— Наверное, как и всем девочкам, мне нравились парни в военной форме, — делится Ирина Лопарева. — Их отличают дисциплина, армейская выправка, аккуратность. Поэтому когда в моей жизни появился Виталий, я просто потеряла голову от счастья. И вот почти двадцать лет мы вместе.

За это время у Ирины и Виталия родилось четверо деток: двое в Хабаровске, а двое — здесь, на Орловщине. Как рассказала многодетная мама, особых трудностей в воспитании детей она не испытывала — все послушные, спокойные.

Старшей, Ангелине, пятнадцать лет, перешла в 9-й класс. Хочет стать врачом.

Сыновья все как один мечтают о военной службе. Восемиклассник Олег — будущий кинолог. Домашний питомец, собака Грета, беспрекословно выполняет команды юного хозяина. Максим только пойдёт в первый класс, но уже хочет стать военным, как папа. И пятилетний Богдан тоже завял отцу, что сначала поработает в полиции, а потом будет военным. Похоже, что самый младший аккумулировал



Будущие защитники Родины



Редкие минуты счастья

в себе всю энергию старших детей — шустрый, любознательный и самый отчаянный парнишка!

Виталий Александрович счастлив, что у него растут такие сыновья — настоящие мужчины. Династия военных

продолжится, ведь отец Виталия тоже был прапорщиком.

С февраля по июнь текущего года в составе российского миротворческого контингента Виталий Лопарев (позывной «Витос») находился в Нагорном Карабахе. Глава семьи Лопаревых не смог остаться дома, зная, что Родине грозит опасность. В июле 2023 года он подписал контракт на военную службу, выполняя боевые задачи в зоне СВО.

29 июля наш воин-герой получил ранение. Пройдя лечение в госпиталях Новочеркасска и Казани, «Витос» снова в строю — продолжает службу в своей часте в Республике Дагестан. На связь с супругой и детьми Лопарев выходит довольно часто.

ПУСТЬ СКОРЕЕ НАСТУПИТ МИР!

— С односельчанами и соседями мы живём тихо, мирно, — рассказывает Ирина Сергеевна. — Народ в Алёшне очень дружный, трудолюбивый, неравнодушный. Жители Бортновского сельского поселения постоянно оказывают гуманитарную помощь нашим военнослужащим, отправляя на фронт пакеты с продуктами, одеждой, детскими письмами и всем необходимым. Конечно, мы с детьми с нетерпением ждём нашего папу домой, молимся о скорейшем окончании войны. Хочется снова собраться за большим столом, отмечать семейные праздники, вместе с мужем проводить Максимку в первый класс. Но наши мужчины вернутся только тогда, когда будут уверены, что их стране ничто и никто не угрожает.

С мая текущего года Ирина Лопарева исполняет обязанности главы Бортновского сельского поселения. Теперь у многодетной мамы забот прибавилось — нужно думать не только о семье, но и решать проблемы села.

...Не за горами любимый семейный праздник Лопаревых и большинства россиян — Новый год. Пусть случится желания Ангелины, Олега, Максима и маленького Богдана, пусть на праздничном столе будет их любимый салат оливье, а самое главное — вся семья в полном составе!

Марина САВОЧКИНА

ИТОГИ НЕДЕЛИ

с Анжелой САЗОНОВОЙ



ДВА ДНЯ ПОДУМАТЬ

С 25 июля 2024 года финансовые организации должны проверять все переводы клиентов и блокировать операции с признаками мошенничества.

В противном случае кредитной организации придётся вернуть клиенту деньги в течение 30 календарных дней, отмечает сайт sbrf.ru.

Перевод будет приостанавливаться даже в том случае, когда клиент настаивает на нём или пытается совершить его повторно во время двухдневного периода «охлаждения». При этом банк сообщит человеку (способ уведомления предусмотрен договором), что операция не прошла, укажет причину и срок приостановки.

Но если спустя два дня клиент всё-таки решит сделать перевод на этот же подозрительный счёт, банк обязан незамедлительно исполнить такое поручение и финансовую ответственность за это нести не будет.

Банки также должны приостанавливать переводы по новым признакам мошеннических операций. В этом случае надо предупредить клиента, что платёж может быть предназначен злоумышленникам. Но если человек подтверждает перевод, то банк исполнит его при отсутствии сведений о получателе денег в базе данных Банка России.

Кроме того, теперь банки обязаны отключать доступ к дистанционному обслуживанию клиентам, которые занимаются выводом и обналичиванием похищенных денег. Их платёжные инструменты будут блокироваться, если при информационном обмене от правоохранительных органов поступили сведения об участии человека в мошеннической схеме.

Новые меры повысят защиту людей от действий злоумышленников. Банк России будет вести мониторинг того, как финансовые организации исполняют нормы закона.

ОЛИМПИАДА В ПАРИЖЕ



26 июля в Париже официально открылся главный турнир четырёхлетия — XXXIII летние Олимпийские игры.

Спортивная часть программы началась за два дня до церемонии и завершится 11 августа.

Участники Олимпийских игр в Париже разыграют между собой 329 комплектов медалей в 41 виде спорта. Официальный талисман Игр — фригийский колпак по имени Фриги — головной убор красного цвета, который является символом Французской Республики. Он олицетворяет свободу. Его носили ещё в Древней Греции и Риме, во время строительства собора Нотр-Дам и Эйфелевой башни, революции 1789 года и Олимпийских игр 1924 года в Париже.

Девиз Фриги: «Одни мы идём быстрее, но вместе мы идём дальше». Талисман напоминает о важности совместной работы, которая делает нас лучше и помогает достичь больших результатов.

Однако уже не обошлось без скандалов. В преддверии Олимпийских игр в Париже ограбили сборную Австралии по велоспорту. Афрофранцузцы разгромили микроавтобус сборной, угнали все велосипеды команды, и украли из машины всё, что не приколочено, включая еду и даже нижнее бельё спортсменов.

СМЕРТЕЛЬНЫЙ КВЕСТ

Квест в «Доме ужасов» в Махачкале унёс жизни двух девушек.

Квесты-страшилки весьма популярны, особенно у молодёжи. Одни развлечения стоят дороже, другие дешевле. В «Доме ужасов» компания молодых людей за острые ощущения заплатила 3,5 тысячи рублей. Участников, или «жертв», пристёгивали наручниками к креслам, а актёры с бензопилами и газовыми горелками нагнетали страх, размахивая ими перед любителями адреналина, изображая маньяков. Сбежать из этой адской обители можно, но времени мало... Квест так и предупредил: «Успейте выбраться... пока вы ещё живы».

Выбрались не все. Возник пожар, во время квеста заживо сгорела 25-летняя Мадина, а её 19-летняя подруга Асият позже скончалась в больнице.

Люди идут на квесты за безопасным адреналином, игрой, которая пощекочет нервы и не нанесёт вреда, и никто не думает, вдруг что-то пойдёт не так...

СОЛНЦЕ В СТЕКЛЕ

Внутри герметичной стеклянной колбы раскаляется тонкая спираль и начинает светиться...

Сегодня лампа накаливания практически уходит в историю, а полтора века назад её называли величайшим изобретением. 150 лет назад был получен первый в мире патент на лампу накаливания. В июле 1874 года его обладателем стал русский инженер-электротехник Александр Лодыгин, а не Томас Эдисон, как считают многие. Эдисон просто был знаком с лампами Лодыгина и держал их в руках. Они были ровесниками, родились в 1847 году. Лодыгин получает привилегию на лампу накаливания, когда ему было 27 лет, Эдисон — когда ему было 32 года.

И началась электрификация страны. «Была лучина да свеча, а стала лампа Ильича». В деревне Кашино лампу Лодыгина нарекут именем вождя пролетариата — Владимира Ленина, и лампочка Ильича пойдёт в народ в переносном и прямом смысле.

И хотя сегодня обычные лампы накаливания всё больше вытесняются светодиодными и энергосберегающими, они всё же нужны, а зачастую — незаменимы, отмечает сайт 1tv.ru: например, для обгоревших курятников или террариумов. Крупнейший из оставшихся заводов — Калашинский электроламповый завод в Тверской области.

ЕДА ДЛЯ КОСТЕЙ

Открытие учёных из Пятигорска может стать прорывом в лечении травм.

Созданный в Пятигорске медико-фармацевтическим институте новый гель полностью восстанавливает повреждённую кость, запуская регенерацию, рассказал сайт 1tv.ru. Изначально гель разрабатывался для челюстно-лицевой хирургии, но оказался универсальным: им можно лечить переломы, пулевые и осколочные ранения, поэтому препарат очень ждут военные хирурги. Время заживления — чуть более двух месяцев. Учёные отмечают, что это не имплантация, когда к дефекту приращивается чужеродная кость, скорее, регенерация, где гель — основа восстановительного процесса. Учёные не изобрели велосипед — отдельные компоненты такой комбинации уже изучены, но именно в этом сочетании, демонстрирующем вязко-пластические свойства материала, и есть новизна и суть открытия.

ТЕРРИТОРИЯ ЗАКОНА

Как не стать марионеткой в чужих руках?

В России участились случаи, когда злоумышленники под различными предложениями убеждают людей совершить преступление.

О том, какие приёмы используют злоумышленники и как противостоять их предложениям, рассказал врио начальника центра по противодействию экстремизму УМВД России по Орловской области подполковник полиции Максим Садочков.

— Максим Евгеньевич, каким образом злоумышленники убеждают людей совершить преступление? — Как правило, сценарий действий таков: потенциальному помощнику преступников поступает вопрос, хочет ли тот заработать. Если ответ положительный, собеседник интересуется, на что тот готов пойти ради этого.

Для начала доверчивому человеку предлагают совершить так называемую акцию непрямого действия — собрать сведения или сфотографировать объект критической инфраструктуры, нанести и сделать снимок с определёнными надписями. Если человек выполняет инструкции злоумышленника, ему дают следующее, уже более серьёзное, задание — например, поджечь административное здание, служебный автопарк.

Второй предлог — возврат переведённых дистанционных мошенникам средств. В таких случаях преступники связываются с теми людьми, кто уже стал жертвой мошенничества. Назвавшись представителями Центробанка либо службы безопасности кредитной организации или даже правоохранительных органов, злоумышленники

манипулируют желанием потерпевших вернуть свои накопления или отомстить мошенникам и оказать помощь в их поимке. При этом звонящие подталкивают своих жертв на совершение тяжких и особо тяжких преступлений.

В каждом из описанных случаев вовлечение проникает не одномоментно. Преступники могут несколько дней убеждать человека, находить всё новые причины, чтобы уговорить его на противоправное сотрудничество, поэтапно контролируют его подготовку к задуманному. Одновременно мошенники убеждают собеседника, что действуют якобы в интересах силовиков, помогают им в раскрытии преступлений.

Известны случаи, когда преступники присылали инструкции, как сделать зажигательное устройство, а также просили снимать базовыми юридическими познаниями и не отдадут себе отчёт в тяжести и уголовной наказуемости совершённых действий.

Часто такие преступления квалифицируются по статьям 205 Уголовного кодекса РФ «Террористический акт» или 281 УК РФ «Диверсия». Наказание за данные особо тяжкие преступления — от десяти до двадцати лет лишения свободы.

— Максим Евгеньевич, как нужно вести себя в случае попытки вербовки? — Полиция предупреждает орловцев от общения с лица-

ми, предлагающими лёгкий и быстрый заработок — как правило, он незаконный.

Самый простой способ противостояния подобной вербовке — не вступать ни в какие беседы. Всегда следует тщательно проверять информацию, а ещё лучше — сразу сообщать в правоохранительные органы о таких звонках.

Родителям необходимо рассказывать детям обо всех возможных рисках и угрозах, научить их не отвечать на сомнительные предложения и сообщения в социальных сетях, быть в курсе увлечений ребёнка.

Людам, уже пострадавшим от рук дистанционных мошенников, следует помнить, что вернуть накопления подобным способом не получится — спецслужбы не привлекают к своей работе гражданское население. Вдобавок к материальным потерям вы понесёте ещё и уголовную ответственность. Напоминайте своим родным и близким о подобных фактах, предупреждайте об опасности общения с неизвестными собеседниками в мессенджерах и социальных сетях.

Александр ТРУБИН



Фото УМВД России по Орловской области



У преступников нет шансов!

Фото УФСБ России по Орловской области

УРОЖАЙ-2024

ГОРЯЧИЕ СТРАДНЫЕ ДЕНЬКИ



В Свердловском районе на уборке хлебов одновременно могут участвовать до 150 комбайнов.

Минувшая неделя для земледельцев области выдалась горячей и в прямом, и в переносном смысле. Обжигающее солнце, ветер и облака пыли над полем создают не самые благоприятные условия для работы комбайнёров и водителей. Но погода такая, как есть, — выбирать её не приходится. А потому с самого утра и до позднего вечера уборочный конвейер загружен на всю катушку, каждый погожий час на счету.

В Свердловском районе в жатве во всех категориях хозяйств ежедневно участвуют до ста пятидесяти уборочных агрегатов, около ста грузовиков отвозят зерно к пунктам хранения.

— На данный момент, — рассказывает начальник от-

дела сельского хозяйства администрации Свердловского района Сергей Гостев, — в общей сложности убрано свыше 12 тысяч гектаров озимой пшеницы, 4 тысячи га озимого рапса, более 3 тысячи га ячменя и 500 га гороха.

Общий намолот озимой пшеницы составляет около 59 тысяч тонн при средней урожайности на этот момент около 51 ц/га. Более 11 тысяч тонн собрано ячменя, его урожайность превышает 37 ц/га.

Неплохую урожайность показывает озимый рапс — в среднем 3,7 тонны с гектара. Всего семян этой ценной культуры уже собрано более 15 тысяч тонн.

Зерновая группа в районе немалая: земледельцам предстоит убрать урожай с площади 41 700 га, из них 23 200 га занимают яровые культуры: кукуруза на зерно, гречиха, чечевица.

Кстати, посевы чечевицы появились на здешних полях всего три года назад. На-



Фото: Александр Николаев

чиналось всё с двадцати — тридцати гектаров, а сейчас в фермерских хозяйствах «Кулешовское», «Тарасенко» и «Людмила» эта культура уже занимает более 200 га.

Также земледельцам района предстоит убрать 23 400 га масличных культур, в том числе подсолнечник, рапс яровой, люпин,

и 1400 га сахарной свёклы. Сахаристые корни возделывают на полях ООО «Агро-Ника», структурном подразделении «Вознесенское» ООО «Авангард-Агро-Орёл» и ООО «Орёлагропром».

Уборка урожая в районе набирает обороты. Выделить лучших не так-то просто — стараются все. С первых дней в хорошем рит-

ме работают земледельцы ЗАО «Куракинское», АО «Богородское», структурном подразделении «Светловское-1» ООО «Авангард-Агро-Орёл».

Чтобы не упустить время и обеспечить качественную уборку зерновых на своих небольших площадях, руководство «Авангарда» нарастило количество уборочных агрегатов

до 30 единиц, перебросив часть техники из других мест.

Умение грамотного, как в Свердловском районе, распределить силы, в определённый момент сосредоточить их там, где это необходимо, — одна из важных составляющих успеха уборочной кампании.

Михаил ЕРМАКОВ

В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

Миллиардные преобразования

В Орловской области на реализацию национальных проектов уже направили почти 2,4 миллиарда рублей.



Фото: Сергей Морозов

Об этом было объявлено 25 июля на совещании с главами муниципальных образований в администрации региона.

— В Орловской области в рамках национальных проектов реализуется 46 региональных проектов. Их финансирование составляет более 6,1 млрд. рублей. На текущий момент освоение средств составляет около 2,37 млрд. рублей, или более чем 38 % общего объёма. На реализацию муниципальных проектов предусмотрено более 2 млрд. рублей, освоено 853 миллионами, или 41 % от плана, — рассказал губернатор Орловской области Андрей Клычков.

За последнюю неделю средства были направлены на благоустройство Орла, Ливен, Знаменского и Ливенского районов. Также было закуплено оборудование для создания школьных кванториумов и оснащение спортивных залов. Средства направили на развитие системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, закупку лекарственных средств, стимулирующие выплаты медицинским работникам и оплату контракта по строительному контролю.

В настоящее время полностью завершены работы в рамках нацпроектов в Знаменском, Новодеревеньковском, Краснозоренском и Колпнянском районах. Во Мценском, Корсаковском и Троснянском районах уровень расчётов с подрядчиком составляет 90 %. В числе лидеров также Дмитровский, Верховский и Залоговский районы.

Кроме того, участники заседания рассмотрели вопрос ремонта дорог в регионе.

Так, в Ливенском районе на эти цели выделено более 37,5 млн. рублей. В настоящее время завершён ремонт улицы Новой в селе Сосновка протяжённостью 1 км. На финальном этапе находятся работы на улице Центральной в селе Речиче. Капитально отремонтирована дорога на улице Сергеевской в посёлке Совхозном. В настоящее время в районе приведено в порядок 10 из 12 запланированных объектов, протяжённость которых составляет 12,5 километра.

Александр ТРУБИН

АКТУАЛЬНО

Августовский перерасчёт

С 1 августа 2024 года орловских работающих пенсионеров ждёт увеличение пенсии.



Об этом и других важных пенсионных изменениях журналисту «Орловской правды» рассказала управляющий Отделением Социального фонда России по Орловской области Анна Елисева.

— Анна Вячеславовна, работающие пенсионеры традиционно ждут августа, так как в этом месяце региональное Отделение Социального фонда производит перерасчёт пенсий. Расскажите, пожалуйста, как ведётся эта работа?

— В Орловской области свыше 50 тысяч жителей, которые вышли на пенсию, но продолжают трудиться. Отмечу, что все работодатели являются прямыми участниками пенсионной системы. Дело в том, что страховые взносы, которые за работников начисляет и уплачивает работодатель — это тот самый вклад в будущую и настоящую пенсию каждого сотрудника. Чем выше заработная плата, а, соответственно, и начисленные взносы, тем выше размер пенсии, в том числе и размер её увеличения в результате августовского перерасчёта.

Максимальная прибавка в августе — три индивидуальных пенсионных коэффициента, стоимость которого зависит от года, в котором гражданин оформил пенсию. Перерасчёт производится в беззависимом порядке, на основании имеющихся в СФР сведений, предоставленных работодателями. Никаких дополнительных заявлений от граждан не требуется. Пенсия в увеличенном размере будет выплачена уже в августе по стандартному графику.

— Какие именно категории пенсионеров получат увеличенную пенсию?

— Перерасчёт затронет всех получателей страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых в 2023 году работодатели начисляли страховые взносы. Также будут увеличены пенсии по случаю потери кормильца, если на лицевого счёт человека, в связи со смертью которого была оформлена выплата, поступили средства, не учтённые ранее при её

назначении. Всего перерасчёт коснётся 52 807 жителей нашего региона.

— Как известно, 2025 год принесёт работающим пенсионерам долгожданную индексацию. Что уже известно об этом?

— Действительно, с 2025 года Социальный фонд возобновит индексацию выплат пенсионерам, продолжающим работать, в соответствии с поправками в Федеральный закон «О страховых пенсиях». Пенсия работающих пенсионеров будет повышаться точно так же, как и у неработающих. Сегодня это происходит в начале каждого года с учётом инфляции за предыдущий. Первая индексация пенсий работающих пенсионеров пройдёт уже в феврале 2025 года.

С 2016 года страховые пенсии работающим пенсионерам, как известно, не индексируют. Все проведённые повышения учитываются на лицевых счетах пенсионеров, и после увольнения они получают выплаты с индексациями, которые были за время работы. В соответствии с принятыми изменениями теперь все виды страховых пенсий, включая по инвалидности и по потере кормильца, будут индексироваться независимо от трудовой деятельности.

Особенность утверждённого механизма повышения заключается в том, что индексация рассчитывается не от выплачиваемой пенсии, а от её более высокого размера, который включает пропущенные индексации. Такой вариант позволяет обеспечить более высокую прибавку к выплатам. Кстати, узнать размер пенсии с учётом всех индексаций можно, заказав выписку из индивидуального лицевого счёта на портале «Госуслуги».

Чтобы было более понятно, рассмотрим конкретный пример. Пенсия работающего пенсионера составляет 17,4 тыс. рублей. С учётом пропущенных индексаций за три предыдущих года работы её размер составляет 25,4 тыс. рублей. Это более высокий размер, который закреплён на лицевом счёте пенсионера, и именно по нему будет рассчитана сумма индексации. Повышение при этом установится к получаемой пенсии в размере 17,4 тыс. рублей. Когда пенсионер уволится, его пенсия вслед за прибавкой по индексации будет дополнительно увеличена исходя из всех пропущенных в период работы повышений.

— Чтобы это увеличение произошло в следующем году, нужно обращаться в Соцфонд?

— Возобновление индексации пенсии работающим пенсионерам в следующем году пройдёт автоматически. Самим гражданам не нужно предпринимать никаких действий в связи с этим



Фото: Известия, Сергей Дятлов

и обращаться с заявлениями. Все плановые индексации Социальный фонд проводит автоматически.

— В ленте новостей появилась информация о том, что с этого месяца будет увеличена пенсия 80-летним. Это действительно так?

— Да, в том месяце, когда человеку исполняется 80 лет, фиксированная выплата в составе страховой пенсии по старости повышается в два раза. Размер фиксированной выплаты ежегодно индексируется, и в этом году без повышения он составляет 8134,88 рубля, а при достижении 80 лет — 16 269,76 рубля. Это правило действует уже много лет. Как только пожилому человеку исполняется 80 лет, ему автоматически с даты рождения начисляется повышение к пенсии. Заявления для этого подавать не нужно. Выплачивается новый размер на следующий месяц после юбилея, с доплатой за дни месяца после достижения 80 лет. Отмечу, что это повышение касается только получателей страховой пенсии по старости и не распространяется на получателей государственной пенсии по старости или пенсии по случаю потери кормильца.

— И какой же теперь порядок расчёта?

— В первую очередь человеку необходимо узнать размер имеющихся пенсионных накоплений — его можно увидеть в выписке из индивидуального лицевого счёта. А саму выписку проще всего сформировать на портале «Госуслуги». Сам расчёт теперь довольно прост. Размер накоплений необходимо разделить на 264 месяца — таков в 2024 году ожидаемый период выплаты, и сравнить полученную сумму с прожиточным минимумом пенсионера в 2024 году — 13 290 рублей. Если результат оказался менее 10 % от прожиточного минимума, то гражданин получит единоразовную выплату, то есть всю сумму ежемесячную выплату. Например, размер накоплений составляет 299 тыс. рублей, размер ежемесячной выплаты — 1132 рубля (299 тыс.

или ежемесячно в виде накопительной пенсии. Ранее форма выплаты определялась соотношением размера накоплений и суммой страховой пенсии по старости. Понять самостоятельно, как именно будет производиться выплата пенсионных накоплений, было не совсем просто для человека. Так как пенсионные накопления можно получить ещё до назначения пенсии (женщины в 55 лет, мужчины — в 60), а непосредственно сама страховая пенсия ещё не назначена, требовалось обратиться в СФР, чтобы узнать расчётный размер страховой пенсии, который использовался для определения права на единоразовную выплату средств пенсионных накоплений. Теперь основой для расчёта является федеральный прожиточный минимум для пенсионера.

— Куда необходимо обратиться за этими выплатами?

— Важно понимать, что если средства пенсионных накоплений переданы в негосударственный пенсионный фонд, то за выплатой необходимо обратиться именно в этот НПФ. В остальных случаях заявление подаётся в Социальный фонд России: в электронном виде на Едином портале государственных услуг, лично — в клиентской службе СФР или МФЦ.

— К нам в редакцию довольно часто обращаются получатели пенсии, которые сравнивают свою пенсию с пенсией соседа или коллеги. Вроде бы одного возраста, работали на одном предприятии, а размер разный. В связи с этим хотелось бы уточнить два момента: каков средний размер пенсии в Орловской области и почему пенсии у всех разные?

— Средний размер пенсии в Орловской области составляет 20,2 тысячи рублей. Отмечу, что у каждого человека он индивидуальный и зависит от разных факторов: продолжительности стажа, размера заработной платы, количества детей... Поэтому

разделить на 264). Это менее 10 % прожиточного минимума пенсионера (1329 руб.). Соответственно, гражданин получит разовую выплату — 299 тысяч рублей.

— Размер прожиточного минимума пенсионера меняется каждый год?

— Да, он ежегодно определяется Правительством РФ. Также ежегодно устанавливается ожидаемый период выплаты накопительной пенсии. В 2024 году он остался на уровне предыдущего года — 264 месяца.

— Куда необходимо обратиться за этими выплатами?

— Важно понимать, что если средства пенсионных накоплений переданы в негосударственный пенсионный фонд, то за выплатой необходимо обратиться именно в этот НПФ. В остальных случаях заявление подаётся в Социальный фонд России: в электронном виде на Едином портале государственных услуг, лично — в клиентской службе СФР или МФЦ.

— К нам в редакцию довольно часто обращаются получатели пенсии, которые сравнивают свою пенсию с пенсией соседа или коллеги. Вроде бы одного возраста, работали на одном предприятии, а размер разный. В связи с этим хотелось бы уточнить два момента: каков средний размер пенсии в Орловской области и почему пенсии у всех разные?

— Средний размер пенсии в Орловской области составляет 20,2 тысячи рублей. Отмечу, что у каждого человека он индивидуальный и зависит от разных факторов: продолжительности стажа, размера заработной платы, количества детей... Поэтому

у разных людей не может быть одинаковой пенсии. Но если у гражданина есть вопросы относительно размера его пенсии, он всегда может обратиться к нам по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-12-14 или посетить клиентские службы, которые работают во всех районах Орловской области. Все услуги, которые оказывает Социальный фонд, бесплатны. К сожалению, мы знаем о случаях, когда жители нашей области обращаются за платными консультациями в различные юридические агентства, надеясь на увеличение размера пенсии после такого обращения. За плату они могут предлагать прибавку к пенсии, юридическую помощь с оформлением услуг или перерасчётом выплат в большую сторону, даже если такие прибавки не полагаются. Все операции по назначению и перерасчёту пенсий и других выплат Социальный фонд осуществляет строго в соответствии с нормами права.

— Анна Вячеславовна, если у читателей остались вопросы, как они их могут задать?

— Повторю бесплатный номер регионального контакт-центра для жителей нашей области: 8-800-200-12-14. Специалисты контакт-центра отвечают на все вопросы, связанные с деятельностью СФР: с 9.00 до 18.00, в пятницу — с 9.00 до 16.45. Также задать вопрос можно в официальных аккаунтах регионального Отделения СФР в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». Обращаю внимание, что ссылки на наши группы можно найти на региональной странице сайта СФР, у сообщества имеется статус госучреждения.

Андрей ПАНОВ

Все операции по назначению и перерасчёту пенсий и других выплат Социальный фонд России осуществляет строго в соответствии с нормами права

Через МФЦ

орловцы могут обратиться к финансовому уполномоченному.

Орловцы могут обратиться к финансовому уполномоченному через МФЦ

В случае возникновения денежного спора с финансовой организацией граждане до обращения в суд должны обратиться к финансовому уполномоченному. Сделать это можно через личный кабинет на сайте финансового уполномоченного или направив письменное обращение Почтой России.

В Орловской же области доступен ещё один способ обращения: жители и гости нашего региона могут подать обращение в любом многофункциональном центре.

Напомним, что финансовый уполномоченный рассматривает споры граждан со страховыми компаниями, банками, микрофинансовыми организациями, кредитными потребительскими кооперативами, негосударственными пенсионными фондами и ломбардами. Срок рассмотрения обращения — 15 рабочих дней (по обращениям, связанным с неправомерным переводом пенсионных накоплений — 20 рабочих дней). Подача обращения и его рассмотрение — бесплатно для потребителя финансовых услуг.

Решение финансового уполномоченного обязательно для исполнения финансовой организацией.

Дополнительная информация на сайте fpmobudsman.ru

Телефон горячей линии финансового уполномоченного: 8 (800) 200-00-10.

Время работы: с 8.00 до 20.00 по московскому времени в рабочие дни. Звонок по России бесплатный.

Андрей ПАНОВ

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ ЧИТАЙТЕ НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»
regionrel.ru



Орловцы зажгли свечи в память детей Донбасса — жертв неонацистского киевского режима

АКЦИЯ-РЕКВИЕМ

АНГЕЛЫ ДОНБАССА

27 июля в России отмечают День памяти детей — жертв войны в Донбассе

Дата была установлена властями Донецкой Народной Республики в 2022 году. Именно в этот день в 2014 году Вооружённые силы Украины нанесли массированный удар по центру Горловки. Жертвами этой атаки стали 22 человека, в том числе четыре ребёнка.



Фото пресс-службы администрации города Орла

В минувшую субботу в парке Победы в Орле прошла акция-реквием в память детей — жертв войны в Донбассе. «В этот день мы чтим и отдаём дань памяти нашим ангелам, которых забрала жестокая и кровопролитная война, развязанная на нашей земле антинародным киевским режимом», — сообщили в администрации города Орла.

На протяжении десяти лет, когда республики Донбасса приняли решение объявить о своей независимости и взяли курс на воссоединение с Россией, там не прекращаются артиллерийские бомбёжки городов, в результате которых гибнут мирные граждане. Также орловская делегация приняла участие в акции памяти в Москве 26 июля.

Память «Ангелов Донбасса» почтили по всей стране

Память детей, погибших в Донбассе, Новороссии и приграничных регионах России, почтили в столице на площади Донецкой Народной Республики.



Участники акции, в числе которых представители органов власти регионов страны, общественности, политические деятели, родители погибших детей, возложили к мемориалу с именами жертв цветы и мягкие игрушки.

Делегацию Орловской области на мероприятии представлял заместитель губернатора — руководитель представительства Орловской области при Правительстве РФ Александр Бирюков.

Ирина ВЕТРОВА

КОМПАС Формула профессии

Юным орловцам расскажут о формуле выбора профессии.



Фото уполномоченного

Тематическая встреча со специалистом по профориентации пройдёт 1 августа в 16.00 в штабе общественной поддержки «Единой России». Трудно переоценить актуальность вопроса выбора будущей профессии. «Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю душу, то счастье само найдёт вас», — говорил выдающийся русский педагог Константин Ушинский. Важную встречу для «юношей, обдумывающих жизнь» проведёт сертифицированный профориентолог и карьерный консультант, спикер «Центра развития компетенций и карьеры» ОГУ им. И. С. Тургенева Марина Бондарева. На встрече юным орловцам также расскажут и о типовых ошибках при выборе профессии, и о способах их устранения. Всех желающих ждут в штабе общественной поддержки «Единой России» по адресу: г. Орёл, ул. Пролетарская Гора, 11. Тел.: +7 (4862) 43-33-31; +7 (4862) 43-33-32.

Андрей СЛАВИН

ТЕРРИТОРИЯ МЧС «На страже пожарной безопасности»



Фото ГУ МЧС России по Орловской области

В областной библиотеке им. И. А. Бунина открылась тематическая выставка под таким названием.

Она организована ГУ МЧС России по Орловской области и посвящена 97-летию создания органов государственного пожарного надзора. Работа инспекторов госпожнадзора (ГПН) относится к категории самых важных, приоритет в их работе отдаётся профилактике происшествий.

Актуальность выставки определена тем, что число пожаров на Орловщине, к сожалению, по-прежнему остаётся высоким. Основные задачи выставки — познакомить посетителей с историей и развитием ГПН, а также напомнить, как важно соблюдать правила безопасности и беречь свою жизнь.

В экспозиции выставки представлены законодательные материалы, регулирующие деятельность органов ГПН, начиная с 1994 года. Книжки содержат правила, инструкции, нормы пожарной безопасности в различных отраслях промышлен-

ности, предпринимательстве и сфере услуг. Статьи в журнале «Конституционное право» рассказывают об истории и развитии органов госпожнадзора. Журналы «Основы безопасности жизнедеятельности», «Гражданская защита» подробно описывают направления деятельности служб ГПН, работу инспекторов на различных объектах.

Отдельный раздел выставки посвящён становлению и развитию государственного пожарного надзора в Орловской области. Газеты «Орловская правда», «Орловская городская газета» публикуют статьи и статистику происшествий, материалы с инструктажем населения, о деятельности работников и посвящённые юбилейным датам, интервью, а также рассказывают об опыте ветеранов службы.

Первыми посетителями выставки стали сотрудники управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Орловской области, ветераны госпожнадзора и воспитанники детских садов № 1, 47, 79 и 96 Орла, члены кадет-



ских отрядов. Для ребят только начинается знакомство со спасательным делом. Они поздравляли инспекторов ГПН с профессиональным праздником и вручили им сделанные собственными руками открытки. Сотрудники МЧС России рассказали ребятам об особенностях работы ин-

спекторов ГПН. Вместе с ними дети вспомнили порядок действий при пожаре и сами рассказали, каких правил следует придерживаться, чтобы его не допустить. Выставка продлится до середины августа. (6+)

Екатерина АРТЮХОВА

НАДЕЖДА РОССИИ В добрый путь!

Выпускники ОГУ им. И. С. Тургенева приняли участие во Всероссийском студенческом выпускном-2024.



Фото ОГУ им. И. С. Тургенева

Он прошёл в режиме видеоконференции с ребятами из всех регионов страны. В прямом эфире выпускников более чем ста российских вузов поздравили заместитель министра науки и высшего образования России Ольга Петрова, советник руководителя Федерального агентства по делам молодёжи Павел Хлопин и руководители университетов.

Своими пожеланиями от студенческого сообщества в прямом эфире поделились представители 11 вузов России. Среди них и выпускники ОГУ им. И. С. Тургенева, которые собрались в «Точке кипения».

Наших ребят поздравила и. о. ректора опорного вуза Галина Зомитова. Она поблагодарила ребят за их блестящие успехи в учёбе, а также пожелала им новых побед, счастья и удачи на жизненном пути.

— В этом году 667 студентов окончили наш вуз с отличием, — отметила Галина Зомитова. — Среди них обладатели стипендий Президента России и Правительства РФ, именной стипендии губернатора Орловской области, стипендии учёного совета университета и повышенной государственной академической стипендии за особые достижения в учебной и общественной деятельности, в области науки, культуры и спорта. Большое количество сегодняшних выпускников университета являются участниками множества федеральных проектов, волонтерских движений, общественных объединений и молодёжных организаций, всероссийских и международных спортивных соревнований. Мы надеемся, что полученные знания, творческий потенциал, талант и целеустремлённость позволят нашим выпускникам — молодым специалистам — достичь таких же высоких результатов в своей работе и внести весомый вклад в развитие и процветание нашей Родины!

Кульминацией события стала закладка капсулы дружбы для выпускников 2025 года в Нижнем Новгороде. Каждый из одиннадцати университетов внёс свою часть послания. Выпускники ОГУ им. И. С. Тургенева пожелали ребятам бережно хранить историю и культуру родного края, приумножать славы достижениями российского народа, открывать новые горизонты в развитии мировой науки и образования.

В рамках проведения Всероссийского студенческого выпускного ОГУ имени И. С. Тургенева выступил вузов-организатором трека «Кадры будущего», направленный на знакомство выпускников с ключевыми работодателями региона и России.

Кроме этого, орловские выпускники посетили фотовыставку «Глаза болятся — руки делают», подготовленную Центром карьеры и расположенную в фундаментальной библиотеке вуза. Это уникальный проект, который даёт студентам возможность своими глазами увидеть рабочие места и познакомиться с будущими коллегами.

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА

НАЛОГИ Минус почти полтора миллиарда

С начала года совокупная налоговая задолженность в Орловской области снизилась на 1,4 млрд. рублей, или на 24,6 %, и составила почти 4,4 млрд. рублей.

Кроме того, отмечает пресс-служба УФНС России по Орловской области, зафиксировано снижение задолженности на сумму около 982 млн. рублей, или на 18,3 %, в сравнении с суммой долга на 1 июля 2023 года.

Снижения недоимки удаётся добиться за счёт эффективной работы налоговых органов региона по урегулированию задолженности. Так, результатом работы по популяризации услуги ФНС России по информированию о наличии налоговой задолженности через СМС или сообщения на электронную почту является постоянный рост числа пользователей услугой. По состоянию на 1 июля 2024 года согласие на информирование представили более 47,3 тыс. налогоплательщиков региона. Своевременное информирование о появлении задолженности позволяет оперативно оплачивать налоговые начисления, а также избежать увеличения пени.

Кроме того, внедрённый механизм единого налогового платежа исключает одновременное наличие переплат и задолженности налогоплательщика, позволяет заранее оплачивать налоги и сводит ошибки при заполнении реквизитов к минимуму.

Постоянно развивается и сервисная составляющая деятельности налоговых органов. Узнать о наличии задолженности, а также погасить её онлайн можно с помощью личных кабинетов налогоплательщика и через электронный сервис ФНС России «Уплата налогов и пошлин».

Узнать сумму задолженности и произвести оплату также можно в личном кабинете на портале «Госуслуги» или через мобильные приложения банков и платёжные терминалы.

Олег КОМОВ

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ Динамика цен

По данным Орёлстата, с 16 по 22 июля в регионе выросли цены на лук репчатый на 7,6 % (средняя цена составила 43,33 руб. за кг), консервы мясные для детского питания на 6,7 % (1270,05 руб. за кг), помидоры свежие на 6,5 % (149,20 руб. за кг), масло подсолнечное на 4 % (128,89 за л).

При этом стали дешевле картофель на 8 % (51,45 руб. за кг), свёкла столовая на 7 % (54,41 руб. за кг), капуста белокочанная свежая на 4,4 % (43,57 руб. за кг), морковь на 4,1 % (59,50 руб. за кг).

В группе непродовольственных товаров наблюдалось повышение цен на спички, смартфоны, доски обрезные, пасты зубные, электропилы сабельные, кроссовые туфли для взрослых на 1,5–5,6 %.

В этот период в Орловской области цены на бензин автомобильный повысились на 0,3 %, на дизельное топливо — на 0,4 %. Средняя цена на бензин автомобильный марки АИ-92 составила 52,20 руб. за л, АИ-95 — 56,70 руб. за л, АИ-98 и выше — 69,99 руб. за л, на дизельное топливо — 60,29 руб. за литр.

Ирина ВЛАДИМИРОВА